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ВСТУП 

Наскрізну програму практичної підготовки розроблено для 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у галузі 

знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 292 «Міжнародні 

економічні відносини» за освітньою програмою «Міжнародна 

торгівля». За робочим навчальним планом практична підготовка 

здобувачів вищої освіти передбачає проходження практики 

протягом 2 тижнів на ІІІ курсі та протягом 4 тижнів на IV курсі 

навчання. 

Практична підготовка студентів є необхідною складовою 

навчального процесу. За вибором студента та погодженням з керівником 

практики від ДТЕУ практична підготовка може відбуватися в межах 

ДТЕУ, в органах державного управління та місцевого самоврядування, на 

підприємствах національної економіки всіх форм власності, в установах 

та організаціях, діяльність яких фінансується за рахунок коштів 

державного та/або місцевих бюджетів, коштів приватних та 

інституційних інвесторів тощо. Бази практики повинні використовувати 

передові форми та методи управління й організації аналітичної, планово-

економічної роботи, комерційної діяльності, впроваджувати прогресивні 

технології виробництва, організації праці та управління. Штат має бути 

укомплектований висококваліфікованими фахівцями здатними створити 

відповідні умови студентам у здобутті професійних навичок. 

Наскрізну програму практичної підготовки розроблено 

відповідно до: Закону України «Про вищу освіту», постанови 

Кабінету Міністрів України від 12.08.2015 р. № 579 «Про 

затвердження Положення про порядок реалізації права на 

академічну мобільність», наказу МОН від 16.10.2009 р. № 943 «Про 

запровадження у вищих навчальних закладах України Європейської 

кредитно-трансферної системи», інших нормативно-правових актів 

МОН України, а також Методичних рекомендацій щодо розробки 

програм та робочих програм практичної підготовки, Правил 

внутрішнього розпорядку, Положення про оцінювання результатів 

навчання студентів і аспірантів, Положення про організацію 

освітнього процесу студентів, Порядку організації практики 

студентів за кордоном, Положення про практичну підготовку 

https://knute.edu.ua/file/MjExMzA=/0cf1eee352a9fb8fb476970d47685b6d.pdf
https://knute.edu.ua/file/MjExMzA=/0cf1eee352a9fb8fb476970d47685b6d.pdf
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здобувачів вищої освіти, відповідної освітньо-професійної 

програми, навчальних планів ДТЕУ, графіків освітнього процесу. 

Наскрізна програма практичної підготовки містить такі 

розділи: 

Вступ 

1. Загальні положення: 

1.1. Мета і завдання практичної підготовки. 

1.2. Організація та керівництво практичною підготовкою  

2. Взаємозв'язок практичної підготовки з науково-дослідною 

роботою студентів  

3. Зміст практичної підготовки.  

4. Список рекомендованих джерел. 

5. Додатки. 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Мета і завдання практичної підготовки  

 

Метою є опанування студентами сучасних методів та форм 

організації їх майбутньої професії, формування на базі отриманих в 

ДТЕУ знань, умінь і навичок можливостей прийняття самостійних 

рішень під час конкретної роботи та в реальних ринкових і 

виробничих умовах; виховання потреби систематично оновлювати 

свої знання, творчо застосовувати їх в практичній діяльності. 

Основне завдання програми практичної підготовки полягає в 

тому, щоб чітко спланувати та регламентувати діяльність здобувачів 

вищої освіти та викладачів в цей період освітнього процесу, який 

проводиться в університеті та на базах практичної підготовки. 

За робочим навчальним планом практична підготовка студентів  

здійснюється в VI семестрі на ІІІ курсі (тривалість – 2 тижні) та у VIII 

семестрі на IV курсі (тривалість – 4 тижні), див. табл. 1.  

Таблиця 1 

Схема організації практичної підготовки  

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини»  

освітньої програми «Міжнародна торгівля» 

№ 

з/п 
Вид практики Семестр 

Тривалість 

(тижні)/години/ 
кредити ЄКТС 

1 Практична підготовка 1 VI  2/90/3 

2 Практична підготовка 2 VIII  4/180/6 

 

Організація практичної підготовки передбачає безперервність і 

послідовність її проведення при отриманні достатнього обсягу 

практичних знань і умінь щодо аналізу міжнародного економічного 

середовища, особливостей та закономірностей функціонування та 

розвитку галузевих ринків, кон’юнктури світових ринків, розробки 

стратегій конкурентної поведінки суб’єктів ринку відповідно до 

світових економічних та геополітичних викликів, ефективності 

торгівельних взаємодій на національному та міжнародних ринках. 

Метою практичної підготовки здобувачів вищої освіти є 

формування у студентів професійних умінь і навичок під час 

професійної діяльності в реальних ринкових умовах; поглиблення та 

закріплення теоретичних знань, отриманих під час вивчення 

дисциплін професійної підготовки, виховання потреби постійно 
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поповнювати свої знання та творчо їх застосовувати в практичній 

діяльності.  

Основними завданнями практичної підготовки здобувачів 

вищої освіти є:  

• набути вміння аналізувати нормативні та правові акти, що 

регламентують професійну діяльність підприємств, організацій 

та установ в сучасних умовах господарювання, та 

використовувати їх на практиці, встановлювати правову 

відповідність ринкових дій суб’єкта господарювання, органу 

влади, установи, організації, що є базою практики, чинному 

законодавству; 

• розвинути розуміння принципів організації світової та 

вітчизняної економіки, факторів, які їх детермінують; визначати 

і діагностувати вплив екзогенних та ендогенних факторів 

розвитку окремої галузі в окремій країні та світі, навики 

розробки прогнозів розвитку сегментів міжнародних ринків 

товарів і послуг; 

• набути вміння ідентифікувати джерела та розуміти методологію 

визначення і методи отримання економічних даних, аналізувати 

необхідну інформацію, розраховувати економічні показники 

діяльності та показники конкурентоспроможності товарів/ 

послуг на внутрішньому та глобальному ринку конкретного 

підприємства, організації чи установи, обраної базою практики; 

• навчитися здійснювати оцінку ринкового середовища, 

використовуючи інформаційні технології для аналізу стану та 

динаміки розвитку галузевих і світових ринків; 

• навчитися аналізувати процеси державного та ринкового 

регулювання соціально-економічних і трудових відносин, 

зокрема вміти оцінювати економічні ефекти впливу 

регуляторного середовища на розвиток галузевого ринку, 

поведінку його суб’єктів, з метою ефективної взаємодії між 

суб’єктами галузевого ринку, а також інституційними 

суб’єктами, що здійснюють його регулювання, формувати 

ефективну галузеву політику, розробляти пропозиції та 

рекомендації щодо її удосконалення на засадах узгодження 

цілей та інтересів різних економічних суб’єктів; 

• навчитися використовувати набуті теоретичні знання для 

розв’язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати 

отримані результати, впроваджувати розроблені рекомендації та 
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пропозиції в практичну діяльність економічного суб’єкта – бази 

практики; 

• навчитися обґрунтовувати господарські рішення і напрями 

зменшення протекціоністських ризиків виведення нового товару 

на зовнішній ринок на основі економічного аналізу 

міжнародного ринкового середовища; 

• закріпити практичні навички критичного оцінювання та 

формулювати висновки з аналітичних даних щодо 

функціонування підприємств та ефективності їх 

зовнішньоторговельної діяльності; 

• набути досвід професійної аргументації для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і 

нефахівців у сфері міжнародної торгівлі; 

• розвинути комплекс соціальних навичок, в числі яких: гнучкість 

та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об’єктами, 

у невизначених умовах, критичне, креативне, самокритичне 

мислення; здатність діяти соціально, відповідально та свідомо.  

Отже, практична підготовка здобувачів вищої освіти спрямована 

на закріплення та поглиблення знань, отриманих студентами в 

процесі вивчення навчальних дисциплін, передбачених освітньою 

програмою «Міжнародна торгівля», формування практичних вмінь та 

навичок тощо. 

 

1.2. Організація та керівництво практичною підготовкою 

 

Відповідальність за організацію та проведення практичної 

підготовки здобувачів вищої освіти покладається на керівника 

практики від ДТЕУ. 

Загальну організацію практичної підготовки та контроль за її 

проведенням здійснює проректор. Навчально-методичне керівництво 

і виконання програми практики забезпечує кафедра світової 

економіки (далі – кафедра) під керівництвом декана факультету 

міжнародної торгівлі та права (далі – факультет). 

Керівництво навчально-методичним забезпеченням практичної 

підготовки на факультеті здійснюється деканатом. Декан факультету 

здійснює підготовку проєктів наказів про направлення студентів на 

практику за поданням кафедри щодо персонального розміщення 

здобувачів вищої освіти на базах практики; бере участь в проведенні 

організаційно-установчих зборів, на яких інформує здобувачів вищої 

освіти про мету і завдання практики, а також про місце і терміни її 

проведення та форми звітування; здійснює контроль за організацією 
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та проведенням практики кафедрою, виконанням програм практик, 

своєчасним захистом звітів та оформленням документації за 

підсумками практики; заслуховує звіт кафедри про проведення 

практики на раді факультету. 

Організаційними заходами, що забезпечують підготовку та 

порядок проведення практичної підготовки, є:  

- розробка наскрізної програми практичної підготовки та 

робочих програм практичної підготовки за всіма її видами, які 

передбачені навчальними планами; 

- визначення баз практичної підготовки і укладання 

договорів про проведення практичної підготовки здобувачів вищої 

освіти; 

- розподіл здобувачів вищої освіти за базами практики; 

- призначення керівників практики; 

- підготовка документації для проходження практичної 

підготовки здобувачів вищої освіти (направлення на практику, 

щоденник). 

З підприємствами-базами практичної підготовки ДТЕУ завчасно 

укладає договори на проведення практики. Тривалість дії договорів 

узгоджується договірними сторонами і може визначатися як на період 

конкретного виду практичної підготовки, так і на декілька років. 

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно підбирати для себе місце 

проходження практичної підготовки та пропонувати його для 

використання тільки за погодження кафедри. Проходження практики в 

цьому випадку здійснюється на основі оформлення індивідуального 

договору про проведення практики здобувачів вищої освіти (Додаток А). 

Розподіл здобувачів вищої освіти за базами практичної 

підготовки та призначення керівників здійснюється кафедрою, 

погоджується з деканом та навчальним відділом і оформлюється 

наказом ректора.  

На початку практики здобувачі вищої освіти проходять 

інструктаж з охорони праці та техніки безпеки, знайомляться з 

правилами внутрішнього розпорядку підприємства, порядком 

отримання документації, правилами користування обладнанням та 

матеріалами. 

За наявності вакантних місць здобувачі вищої освіти можуть бути 

зараховані на штатні посади, у разі якщо зміст роботи відповідає 

вимогам програми практичної підготовки.  

Первинні посади, які може займати здобувач вищої освіти 

випускник – бакалавр: професіонал з фінансово-економічної безпеки; 

професіонал у сфері торгівля, ефективності господарської діяльності, 
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раціоналізації виробництва, інтелектуальної власності та інноваційної 

діяльності; професіонал державної служби та місцевого 

самоврядування; економіст; професіонал з управління проєктами та 

програмами тощо.  

На здобувачів вищої освіти-практикантів під час проходження 

практичної підготовки розповсюджуються законодавство про працю 

та правила внутрішнього розпорядку організації, підприємства, 

установи тощо.  

Тривалість робочого часу здобувачів вищої освіти під час 

проходження практичної підготовки регламентується Кодексом 

законів про працю України та іншими законодавчими актами, що 

регламентують соціально-трудові відносини.  

Керівництво практичною підготовкою здобувачів вищої освіти 

від університету передбачає видачу здобувачам індивідуальних 

завдань та необхідних інструкцій щодо проходження практики, а 

також надання консультацій в університеті, перевірку виконання 

загальних та індивідуальних завдань. 

Практична підготовка студентів проводиться на базах 

практики, які відповідають таким вимогам: 

- базами практичної підготовки можуть бути підприємства різних 

форм власності, видів економічної діяльності, організаційно-

правового статусу, асоціації чи інші об’єднання підприємств, 

громадські організації, які є юридичними особами, а також 

органи державної влади та місцевого самоврядування; 

- бази практичної підготовки повинні використовувати передові 

форми та методи управління й організації аналітичної, планово-

економічної роботи, комерційної діяльності, впроваджувати 

прогресивні технології виробництва, організації праці та 

управління; 

- можливість надання здобувачам вищої освіти на час практичної 

підготовки робочих місць; 

- обов’язкове забезпечення безпечних умов праці здобувачів 

вищої освіти; 

- можливість забезпечення здобувачів вищої освіти-практикантів 

необхідною робочою документацією, що відображає діяльність 

різних підрозділів суб’єкту міжнародної діяльності. 

Штат бази практичної підготовки має бути укомплектований 

висококваліфікованими фахівцями, здатними забезпечити належне 

керівництво практичною підготовкою здобувачів вищої освіти.  

Керівник практичної підготовки від ДТЕУ повинен забезпечити: 
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• оцінку стану та відповідності бази практичної підготовки  

основним вимогам та їх готовності для прийняття здобувачів вищої 

освіти; 

• проведення разом з деканатом установчих зборів здобувачів 

вищої освіти, які відбувають для проходження практичної 

підготовки; 

• проведення всіх підготовчих організаційних заходів та 

ознайомлення здобувачів вищої освіти з робочою програмою 

практичної підготовки перед початком практичної підготовки;  

• складання графіка виконання програми практичної підготовки; 

• формування завдань здобувачам вищої освіти-практикантам зі 

збору матеріалів для виконання науково-дослідної роботи; 

• регулярне консультування здобувачів вищої освіти згідно з 

затвердженим графіком; 

• контроль за дотриманням термінів виконання програмних 

завдань практичної підготовки, в тому числі, індивідуальних; 

• звітування про проходження практики здобувачами вищої 

освіти, подання зауважень та пропозицій щодо поліпшення 

практичної підготовки здобувачів вищої освіти для розгляду на 

засіданні кафедри. 

Інформація викладачів, що є керівниками практичної підготовки 

здобувачів вищої освіти, про стан проходження практики 

систематично розглядається на засіданнях кафедри. 

Керівництво здобувачами вищої освіти-практикантами на базах 

практичної підготовки здійснюється керівниками баз практики, їх 

заступниками, начальниками відділів, провідними економістами та 

іншими кваліфікованими спеціалістами з повною вищою освітою. 

Керівник від бази практичної підготовки повинен забезпечити: 

• створення необхідних організаційно-технічних умов для 

проходження практичної підготовки; 

• доступ здобувачів вищої освіти до необхідних даних 

бухгалтерського обліку, фінансової та статистичної звітності, 

методичних матеріалів з питань аналізу й планування господарської 

діяльності підприємства, установи, організації, іншої документації, 

необхідної для виконання завдань практичної підготовки; 

• залучення здобувачів вищої освіти-практикантів до участі в 

поточній роботі структурного підрозділу за місцем практичної 

підготовки; 

• контроль за виконанням як окремих завдань, так і робочої 

програми практичної підготовки у цілому. 
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Здобувачі вищої освіти під час проходження практичної 

підготовки зобов’язані: 

• до початку практичної підготовки одержати в університеті 

всі необхідні документи та консультативну інформацію щодо їх 

оформлення; 

• перед початком практичної підготовки пройти в університеті 

інструктаж з охорони праці та безпеки життєдіяльності; 

• своєчасно прибути на базу практичної підготовки, отримати 

відмітку в щоденнику практики про прибуття;  

• вивчити правила охорони праці, техніки безпеки, 

внутрішнього розпорядку та суворо їх дотримуватися; 

• у повному обсязі виконувати всі завдання, що передбачені 

робочою програмою практичної підготовки й вказівками її 

керівників; 

• нести відповідальність за виконану роботу; 

• своєчасно оформити звітну документацію та отримати залік з 

практичної підготовки. 
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2. ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ З 

НАУКОВО-ДОСЛІДНОЮ РОБОТОЮ ЗДОБУВАЧІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Під час проходження практичної підготовки здобувачі вищої 

освіти також набувають досвід з науково-дослідної роботи. Вони 

повинні навчитися обґрунтовувати проблему наукового дослідження, 

відбирати необхідний інформаційний матеріал, здійснювати 

аналітичні та прогнозні розрахунки, накопичувати необхідний 

фактичний матеріал, пов’язавши практичну інформацію з 

теоретичними положеннями, робити певні висновки і пропозиції 

тощо. 

З цією метою на 3 та 4 курсі проводиться розподіл здобувачів 

вищої освіти за вибраними напрямами науково-дослідної роботи та їх 

закріплення за науковими керівниками – викладачами кафедри 

світової економіки. Під керівництвом провідних викладачів здобувачі 

вищої освіти проводять дослідження в сфері міжнародної торгівлі. 

Взаємозв’язок практичної підготовки з науково-дослідною 

роботою та виконанням випускної кваліфікаційної роботи наведено 

на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

Рис. 1. Взаємозв’язок практичної підготовки та науково-дослідної 

роботи здобувачів вищої освіти за освітньою програмою  

«Міжнародна торгівля» 

Практична підготовка 1 (VI семестр) 

Практична підготовка 2 

(VІІІ семестр) 
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Спрямованість здобувачів вищої освіти на вивчення певних 

проблем та проведення науково-дослідної роботи з цих проблем під 

час проходження практичної підготовки дозволяє їм поетапно 

накопичувати необхідний обсяг практичного матеріалу та 

використовувати його у підготовці доповідей на наукових 

студентських конференціях та науково-практичних семінарах, 

написанні випускної кваліфікаційної роботи тощо. 
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3. ЗМІСТ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  

 

Практична підготовка є складовою частиною підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у галузі 

знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 292 «Міжнародні 

економічні відносини» за освітньою програмою «Міжнародна 

торгівля». 

В процесі проходження здобувачами вищої освіти практичної 

підготовки, згідно з визначеною метою останньої, відбувається 

процес формування на базі отриманих теоретичних знань 

професійних умінь та практичних навичок щодо прийняття 

самостійних рішень під час професійної діяльності в реальних 

міжнародних ринкових умовах; поглиблення та закріплення у них 

теоретичних знань; опанування здобувачами вищої освіти сучасних 

прийомів та методів їх майбутньої професії; виховання потреби 

систематично поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати в 
практичній діяльності. 

У процесі проходження практичної підготовки здобувач вищої 

освіти повинен навчитися вирішувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми в міжнародній економічній сфері загалом та на 

рівні певних міжнародних та галузевих ринків зокрема, які 

характеризуються комплексністю та невизначеністю умов. 

 

Практична підготовка 1 

 

Під час проходження практичної підготовки студент має 

ознайомитись із специфікою діяльності суб’єкта міжнародної 

діяльності – об’єкта практики, його організаційною структурою, 

проаналізувати матеріали з організаційної, розпорядчої та довідково-

інформаційної документації, на засадах якої організація/підприємство 

здійснює міжнародну діяльність й ухвалює рішення у сфері 

міжнародної торгівлі. 

Результатом даної роботи має стати розгляд таких питань: 

• характеристика статуту підприємства (термін створення, 

форма власності, організаційно-правова форма господарювання, ступінь 

самостійності, місія підприємства, права та обов’язки підприємства, 

сфера діяльності тощо); 

• характеристика господарської діяльності (спеціалізація 

підприємства, переважні види операцій на міжнародних ринках, інші 

види діяльності); 
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• характер управління діяльністю підприємства з боку власників 

(права власників, органи управління та контролю: вищий орган 

управління підприємством, орган нагляду та контролю за діяльністю 

підприємства); 

• характер організації управління діяльністю підприємства 

(організаційна структура управління підприємством, характеристика 

окремих структурних підрозділів, їх функціонального призначення, 

прав, обов’язків, повноважень, характер регламентації діяльності окремих 

працівників підприємства (контракти, посадові інструкції тощо); 

• характеристика інструктивних, нормативних та методичних 

матеріалів, які використовуються на підприємстві, їх якість та повнота. 

Загальна характеристика кон’юнктури ринку, на якому діє 

суб’єкт міжнародної діяльності та підприємств-конкурентів. Інтернет-

ресурси отримання інформації щодо ведення міжнародної діяльності, 

характеристика методів і прийомів реклами та способів їх 

застосування на міжнародному ринку суб’єктом господарювання – 

базою практичної підготовки. 

Загальна характеристика продукції (товарів, робіт, послуг) 

суб’єкта міжнародної діяльності. Динаміки показників експорту та 

імпорту товарів та послуг; динаміки обсягів та ефективності 

зовнішньоторговельної діяльності суб’єкта міжнародного бізнесу. 

Дослідження товарної та географічної структури 

зовнішньоекономічної діяльності та її динаміки.  

Загальна характеристика досліджень міжнародних ринків, 

враховуючи інтернет-технології, соціальні мережи та сучасні 

програмні продукти у галузі статистики та торгівлі суб’єктом 

господарювання – базою практичної підготовки. 

Дослідження можливості виходу суб’єкта господарювання на 

нові зовнішні ринки. Особливості організації збутової діяльності 

суб’єкта міжнародної діяльності – бази практичної підготовки.  

Виконання індивідуального завдання передбачає оцінювання 

міжнародного ринку та місця суб’єкта - бази практики в ньому 

відповідно до реалізації цілей та завдань суб’єкта - бази практичної 

підготовки, виявлення його існуючих потреб, можливостей та 

пріоритетних напрямів розвитку. 

По закінченню практичної підготовки керівник від бази 

практичної підготовки надає письмову рецензію про результати 
виконання програми практичної підготовки здобувачем вищої освіти 

та виставляє оцінку в щоденник практики. За результатами 

практичної підготовки здобувач звітує перед керівником практичної 
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підготовки від університету про результати виконання програми 

практичної підготовки та складає залік.  

 

Практична підготовка 2 

 

Проходження практичної підготовки 2 передбачає 

ознайомлення зі специфікою діяльності суб’єкта міжнародної 

діяльності – бази практичної підготовки, його організаційною 

структурою, аналіз матеріалів з організаційної, розпорядчої та 

довідково-інформаційної документації, на засадах якої 

організація/підприємство здійснює міжнародну господарчу 

діяльність. 

Результатом даної роботи має стати розгляд таких питань: 

• характеристика статуту підприємства (термін створення, 

форма власності, організаційно-правова форма господарювання, ступінь 

самостійності, місія підприємства, права та обов’язки підприємства, 

сфера діяльності тощо); 

• характеристика господарської діяльності (спеціалізація 

підприємства, основні види операцій на міжнародних ринках, інші 

види діяльності); 

• характер управління діяльністю підприємства з боку власників 

(права власників, органи управління та контролю: вищий орган 

управління підприємством, орган нагляду та контролю за діяльністю 

підприємства, органи контролю за ефективністю 

зовнішньоторговельної діяльності); 

• характер організації управління діяльністю підприємства 

(організаційна структура управління підприємством, характеристика 

окремих структурних підрозділів, їх функціонального призначення, 

прав, обов’язків, повноважень, характер регламентації діяльності окремих 

працівників підприємства (контракти, посадові інструкції тощо); 

• характеристика інструктивних, нормативних та методичних 

матеріалів, які використовуються на підприємстві, їх якість та повнота. 

Загальна характеристика кон’юнктури ринку, на якому діє 

суб’єкт міжнародної діяльності та підприємств-конкурентів. Інтернет-

ресурси отримання інформації щодо ведення міжнародної діяльності, 

характеристика методів і прийомів реклами та способів їх 

застосування на міжнародному ринку суб’єктом господарювання – 

базою практичної підготовки. 

Загальна характеристика продукції (товарів, робіт, послуг) 

суб’єкта міжнародної діяльності. Дослідження товарної та 
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географічної структури зовнішньоекономічної діяльності та її 

динаміки. Дослідження динаміки показників експорту та імпорту 

товарів та послуг; динаміки обсягів та ефективності міжнародної 

діяльності економічного уб’єкта.  

Загальна характеристика досліджень міжнародних ринків, 

враховуючи інтернет-технології, соціальні мережи та сучасні 

програмні продукти у галузі статистики та торгівлі суб’єктом 

господарювання – базою практичної підготовки. Виявлення 

проблемних і найбільш ефективних інструментів та методів 

міжнародної торгівлі, які застосовуються підприємством/ 

організацією – базою практичної підготовки. 

Дослідження можливості виходу суб’єкта міжнародної 

діяльності на нові зовнішні ринки чи розширення своєї присутності на 

міжнародних ринках, заходів планування та оптимізації асортименту 

продукції підприємства з урахуванням споживчих вподобань та 

трендів міжнародних ринків. Характеристика структури та складових 

міжнародної комерційної діяльності економічного суб’єкта. 

Характеристика видів ризиків виведення нового товару на зовнішній 

ринок і способів їх зменшення.  

Характеристика торговельної стратегії суб’єкта міжнародної 

діяльності на зовнішньому ринку, визначення типових стратегій 

компаній-лідерів на певному міжнародному ринку. Ідентифікація 

спільних рис та відмінностей стратегій для різних ринкових сегментів 

чи ніш – перспективних для суб’єкта міжнародної діяльності – бази 

практичної підготовки. Виявлення ключових конкурентних переваг 

компанії – бази практичної підготовки на релевантному ринку. 

Пропозиції щодо напрямів покращення міжнародної торговельної 

діяльності компанії – бази практичної підготовки в прогнозному 

періоді.  
Програмою практичної підготовки 2, залежно від наукових 

інтересів, за погодженням з науковим керівником, передбачено 

виконання індивідуальної роботи у відповідності до обраної теми 

випускної кваліфікаційної роботи. 

Крім аналітичних досліджень, здобувач вищої освіти повинен 

розробити конкретні та обґрунтовані пропозиції щодо удосконалення 

окремого напряму (напрямів) роботи підприємства, установи, 

організації або впровадження певного нововведення (інновації). 

Розроблення пропозицій повинне ґрунтуватися на виявлених 

недоліках організації роботи підприємства, установи, організації, 

наявних резервах її удосконалення, вивченні вітчизняного та 
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закордонного досвіду торговельної діяльності кращих підприємств, 

установ, організацій аналогічного та споріднених профілів діяльності. 

По закінченню практичної підготовки керівник практичної 

підготовки від підприємства надає письмову рецензію про результати 

виконання програми практичної підготовки здобувачем вищої освіти 

та виставляє оцінку в щоденник практики. За результатами 

проходження практичної підготовки 2 студент звітує перед 

керівником практики від університету про результати проходження 

практичної підготовки, в тому числі, про виконання індивідуального 

завдання, та складає залік. 

 



 19 

 СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

ОСНОВНИЙ 

 

1. Князь С. В. Міжнародна торгівля і фінанси : [навч. посіб. для 

студентів усіх форм навчання, аспірантів, викладачів, а також менеджерів і 

підприємців] / С. В. Князь, М. Т. Бець, Г. Л. Вербицька ; за заг. ред. С. В. 

Князя ; М–во освіти і науки України, Нац. ун–т ”Львів. політехніка”. — 

Львів : Вид–во Львів. політехніки, 2016. — 513 с. 

2. Козак Ю. Г., Логвінова Н. С., Барановська М. І. та ін. Міжнародна 

торгівля. 4–те вид. перероб. та доп. Підручник. / За ред. Козака Ю. Г., 

Логвінової Н. С., Барановської М. І. – К.: Центр учбової літератури, 2011. 

– 512 с.  

3. Міжнародна торговельна діяльність: підручник / В.В. Рокоча, В.Г. 

Алькема, В.І. Терехов, Б.М. Одягайло, К.В. Ковтонюк та ін. – К.: ВНЗ 

«Університет економіки та права «КРОК»», 2018. – 698 с.  URL: 

https://library.krok.edu.ua/media/library/category/pidruchniki/rokocha_0004.pdf  

4. Рожкова Т. С. Міжнародна торгівля : підручник / Т. С. Рожкова ; 

Київ. міжнар. ун–т, Ін–т міжнар. відносин, Каф. міжнар. екон. відносин. — 

Київ: КиМУ, 2015. — 665 с.  

5. Міжнародна економічна діяльність України: підручник / А.А. 

Мазаракі, Т.М. Мельник, О.В. Гончаренко та ін. н.; за ред. А. А. Мазаракі, 

Т. М. Мельник. – К.: Київ. нац. торг.–екон. ун–т, 2021. – 704 с.   

 

ДОДАТКОВИЙ 

 

6. Бедринець М.Д., Довгань Л.П. Фінанси підприємств: навч. посіб.– 

К.: Центр учбової літератури, 2018. – 292 с. 

7. Білик М. Д. Фінансовий аналіз: навч. посібник/ М.Д. Білик, О.В. 

Павловська, Н.М. Притуляк, Н.Ю. Невмержицька. – К.: КНЕУ, 2005. – 592 

с. 

8. Войнаренко М. П. Міжнародні стандарти фінансової звітності 

та аудиту: навч. посіб. / М.П. Войнаренко, Н.А. Пономарьова, О.В. 

Замазій. – Київ : Центр навч. літ., 2010. – 488 с. 

9. Грідчіна М.В. Корпоративні фінанси (зарубіжний досвід і 

вітчизняна практика) : навч. посіб. / М.В. Грідчіна. – Київ : МАУП, 2002. – 

314 c. 

10. Дугінець, Г. В. Глобальні ланцюги вартості : монографія / Г. В. 

Дугінець.  Київ : КНТЕУ, 2018.  412 с. 

11. Дугінець Г. В., Новак О. В. Холістичний маркетинговий підхід у 

світовій fashion–індустрії: особливості постковідного розвитку. Бізнес 

Інформ. 2023. №5. C. 241–247. https://doi.org/10.32983/2222–4459–2023–5–

241–247 

https://library.krok.edu.ua/media/library/category/pidruchniki/rokocha_0004.pdf


 20 

12.  Залізнюк В. П. Державне регулювання продовольчої безпеки: 

теорія, методологія та практика [с.Текст] : монографія 

/ Залізнюк Вікторія Петрівна. – Київ : Освіта України, 2019. – 349 с. 

13. Зовнішня торгівля України: ХХІ століття: монографія / А.А. 

Мазаракі, Т.М. Мельник, Н.О. Іксарова [с.та ін]; за заг. ред. А.А. Мазаракі. 

– Київ: Київ. нац. торг. екон. ун–т, 2016.  600 с. 

14. Зубко Т.Л. Економічна безпека підприємства: виклики ХХІ 

сторіччя : монографія – К.: Київ. нац. торг. екон. ун–т, 2021.  420 с. 

15. Інноваційний розвиток корпоративних фінансів: тенденції та 

перспективи : монографія / [с.Терещенко О.О., Бабяк Н.Д., Іващенко А.І. та 

ін.]; за заг. ред. д.е.н., проф. О. Терещенка. – Київ : КНЕУ, 2017. – 495 с. 

16.  Калюжна Н.Г., Стєпічєва О.В. Неопротекціонізм у сфері 

торговельно–економічного співробітництва: сутність і рушійні 

еволюційні чинники. / Проблеми економіки. 2023. 1(55). С. 130–137.  

17.  Клиновий Д. В. Сталі фінанси: теорія, методологія, практика / Д. 

В. Клиновий ; за ред. І. К. Бистрякова ; НАН України, ДУ ”Ін–т економіки 

природокористування та сталого розвитку НАН України”. — Київ : 

Інститут економіки природокористування та сталого розвитку НАН 

України, 2022. — 439 с. 

18. Кнейслер О.В., Гуцал І.С., Квасовський О.Р., Спасів Н.Я. 

Фінансова діяльність суб’єктів господарювання : навч. посіб. – Тернопіль: 

Вектор, 2016. – 388 с. 

19. Конспект лекцій з дисципліни «Теорія міжнародних відносин» для 

здобувачів вищої освіти І курсу спеціальності 291 «Міжнародні відносини, 

суспільні комунікації та регіональні студії» денної форми навчання / Укл.: 

Чістякова І. М., Кубко В. П., Кудлай І. В., Кривдіна І. Б. Одеса: ДУ ОП, 

2021. 223 с. URL: http://dspace.opu.ua/jspui/bitstream/1234 

56789/12364/1/Конспект%20лекцій%20Теорія%20МВ%202021_291.pdf  

20. Міжнародна економіка: підруч.: у 2 ч. /за ред. А.А. Мазаракі. –К.: 

КНТЕУ, 2014. –Ч.1. –564 с. 

21. Міжнародна економіка: підруч.: у 2 ч. /за ред. А.А. Мазаракі. –К.: 

КНТЕУ, 2014. –Ч.2. –324 с. 

22. Міжнародна економічна діяльність України: підручник / А.А. 

Мазаракі, Т.М. Мельник, К.І. Ладиченко та ін.; за ред. А.А. Мазаракі, Т.М. 

Мельник.К. КНТЕУ, 2021. – 726 с.  

23. Міжнародні стандарти фінансової звітності : пер. з англ. – Київ : 

Міжнар. фінанс. корпорація, 2013. – 724 с. 

24. Міжнародні стандарти фінансової звітності. URL : 

http://minfin.gov.ua. 

25. Міжнародна торгівля: конспект лекцій [Електронний ресурс]: 

навчальний посібник для студентів першого (бакалаврського) рівня 

спеціальності 073 «Менеджмент» / КПІ ім. Ігоря Сікорського; уклад.: К.О. 

Кузнєцова, В.В. Чорній, О.С. Ченуша. – Електронні текстові дані (файл: 

1158 Кбайт). – Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. – 191 с. URL: 

http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_all/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=EC&P21DBN=EC&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullw&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=3&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=0&S21STR=%D0%97%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BD%D1%8E%D0%BA,%20%D0%92%D1%96%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F%20%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0
http://dspace.opu.ua/jspui/bitstream/1234%2056789/12364/1/Конспект%20лекцій%20Теорія%20МВ%202021_291.pdf
http://dspace.opu.ua/jspui/bitstream/1234%2056789/12364/1/Конспект%20лекцій%20Теорія%20МВ%202021_291.pdf
http://minfin.gov.ua/


 21 

https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/43471/1/MT_KL.pdf  

26.  Міжнародні фінанси і фінансовий менеджмент в задачах та 

прикладах: [с.навч. посіб. для студентів ВНЗ освіти екон. профілю / 

Гаврилко П. П., Колодійчук А. В., Важинський Ф. А., Індус К. П.] ; М–во 

освіти і науки України, Київ. нац. торг.–екон. ун–т, Ужгород. торг.–екон. 

ін–т. — Львів : ННВК ”АТБ”, 2020. — 160 с. 

27. Новицький В.Є. Міжнародна торгівля: навч.пос. – К.: Зовнішня 

торгівля, Ельга, 2007. – 264 с. 

28. Правила Інкотермс® 2020: використання в національній та 

міжнародній торгівлі : навч. посіб. [с.для викладачів і студентів закл. вищ. 

освіти, працівників мит. органів, фахівців з організації внутр. торгівлі, 

логіст. та зовнішньоторг. операцій / В. П. Залізнюк, В. І. Щелкунов, Т. А. 

Караваєв, В. А. Яценко]; Київ. нац. торг.–екон. ун–т. — Київ : Київський 

національний торговельно–економічний університет, 2021. — 155 с.  

29. Право Світової організації торгівлі – стрижень міжнародного 

торговельно–економічного права: навч.посіб. у 3–х т. Т.1 / С.Г. Осика, 

О.О. Бакалінська, В.Т. Пятницький. – К.: КНТЕУ, 2019. – 596 с. 

30.  Право Світової організації торгівлі – стрижень міжнародного 

торговельно–економічного права (у міждержавних угодах і 

правозастувальних актах): навч.посіб. у 3–х т. Т.2 / С.Г. Осика, О.О. 

Бакалінська, А.О. Гришко. – К.: КНТЕУ, 2019. – 292 с. 

31. Право Світової організації торгівлі – стрижень міжнародного 

торговельно–економічного права: навч.посіб. у 3–х т. Т.3 / С.Г. Осика, В.В. 

Коновалов, О.О. Бакалінська. – К.: КНТЕУ, 2019. – 248 с. 

32. Стратегія  міжнародного  маркетингу в антикризовому 

управлінні : теорія і практика: [Монографія] / М. В. Корж, С. Т. Пілецька, 

Т. С. Чуніхіна, К. І. Маліношевська . – К. : ЦП «Компринт», 2019. – 449 с. 

33. Терещенко О.О. Фінансова діяльність суб’єктів господарювання / 

О.О. Терещенко. – Київ : КНЕУ, 2003.– 554 с. 

34. Теорія і практика торговельно–економічних переговорів [с.Текст] 

: підруч. / В. П. Залізнюк. – Київ : Держ. торг.–екон. ун–т, 2022. – 356 с.  

35. Циганкова Т.М., Петрашко Л.М., Кальченко Т.В. Міжнародна 

торгівля: навчальний посібник. – К.: КНЕУ, 2001. – 488 с. 

36.  Філіпенко А.С. Міжнародні економічні відносини: теорія:підруч. 

/А.С. Філіпенко. – К.: Либідь, 2008. – 408 с. 

37. Фінанси (державні, корпоративні, міжнародні) : підручник / В.О. 

Онищенко, А.Ю. Бережна, Л.О. Птащенко, І. Б. Чичкало–Кондрацька. – 

Київ : Центр учб. л–ри, 2016. – 600 с. 

38. Шнирков О. Система економічних санкцій ЄС щодо третіх країн 

// Економічні санкції у сучасному світовому господарстві : монографія / О. 

І. Шнирков, А.С.Філіпенко, Р. О. Заблоцька та ін.; за ред.. О. І. Шниркова. 

– К. : ВПЦ «Київський університет», 2019. 

39. Євроінтеграційні пріоритети розвитку національного бізнесу: 

монографія; за заг. ред. А.А. Мазаракі / А Мазаракі, Т Мельник, О 

https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/43471/1/MT_KL.pdf


 22 

Шнирков, [с.та ін.] К.:КНТЕУ, 2018. 672 с.  

40. Дугінець Г. В., Омран Х. З. Інституційне забезпечення зовнішньої 

торгівлі України: контекст країн Близького Сходу. Журнал європейської 

економіки: зб. наук. праць. 2021. Том 20. №. 2. С. 272-290. (Index 

Copernicus). https://doi.org/10.35774/jee2021.02  

41. Дугінець Г. В., Омран Х. З. Торговельні відносини України з 

країнами Близького Сходу та Північної Африки. Журнал європейської 

економіки. 2022. Том 21. №. 4 (83) С. 474-489. (Index Copernicus). 

http://jeej.wunu.edu.ua/index.php/enjee/article/view/1615  

42.  Яковлєв Ю. П. Міжнародна торгівля : практикум: [с.навч. посіб. 

для студ. вищ. навач. закл.] / Ю. П. Яковлєв. — К. : Кондор, 2008. — 378 с. 

43. Brealey Richard A. Principles of corporate finance / A. Richard 

Brealey, Stewart Myers, Franklin Allen. –McGraw–HillIrwin, 2011. – 875 p. 

44. CorporateFinance: Theory and Practice, 5th Edition: PierreVernimmen, 

Pascal Quiry, Maurizio Dallocchio, YannLeFur, AntonioSalvi, 2017. – 1024 p. 

45. Fedun, I., Kudyrko, L., Shnyrkov, O., Bey, R., Yatsiuk, M., Syniuchenko, 

A. (2023). Economic and Political Challenges of Development in Ukraine 

Industry 4.0. In: Alareeni, B., Hamdan, A., Khamis, R., Khoury, R.E. (eds) 

Digitalisation: Opportunities and Challenges for Business. ICBT 2022. Lecture 

Notes in Networks and Systems, vol 620. Springer, Cham. 

https://doi.org/10.1007/978–3–031–26953–0_42  

46. Goffin R. Principes definance modern: 4–eme éd. – Paris: Economica, 

2004. – 656 p.(Collection Gestion). 

47. Mazaraki, Anatolii; Melnyk, Tetyana; Tkalenko, Svitlana; and Kudyrko, 

Liudmyla (2023) "Determinants of foreign portfolio investment flows to 

Ukraine:an empirical evidence," Journal of Hospitality Financial Management: 

Vol. 31: Iss. 1, Article 1. DOI: http://dx.doi.org/10.7275/ss6z–2b1 

48. Koval В., Novak О., & Pavlyshyna К. (2022). Export potential of 

Ukraine in GAFTAA markets: UTAS Co case. 

Foreign·trade:·economics,·finance,·law, 122(3), 97–109. 

https://doi.org/10.31617/zt.knute.2022(122)07  

49. Terence C.M. Corporate Finance: The Basics 1st Edition, 2018. – 133 p. 

50. Warren Buffett. Accounting Book: Reading Financial Statements for 

Value Investing.– Buffett Book Edition, 2014. – 857 p. 

51. Watson D. Corporate finance: principles and practice / D. Watson, A. 

Head. –5th ed. − Harlow, England; NewYork: Financial Time / Prentice 

Hall, 2010. – 473 р. 

 

ІНТЕРНЕТ–РЕСУРСИ 

52. Електронна бібліотека наукової літератури. – URL: http://info– 

library.com.ua. 

53. Інформаційний портал «Ліга–закон». – URL:http://liga.net. 

54. Офіційний вебсайт НТФ ІНТЕС. – URL: http:// qdpro.com.ua. 

55. Офіційний вебсайт Міністерства фінансів України. – 

http://jeej.wunu.edu.ua/index.php/enjee/article/view/1615
https://doi.org/10.1007/978-3-031-26953-0_42
http://dx.doi.org/10.7275/ss6z-2b1
https://doi.org/10.31617/zt.knute.2022(122)07


 23 

URL:http://www.minfin.gov.ua/. 

56. Офіційний  вебсайт Національного банку України. – URL:http:// 

www.bank.gov.ua/. 

57. Офіційний сайт Світового банку. – URL: http:// 

www.worldbank.org/. 

58. Державна комісія з цінних паперів та фондового ринку. – 

URL:http:// www.ssmsc.gov.ua/. 

59. Проект міжнародної фінансової корпорації «Міжнародний форум 

«Підвищення вартості компанії», розділ літератури і довідкових 

матеріалів. – URL: http:// www.ipoforum.com.ua/ua/materials/. 

60. Перша фондова торговельна система (ПФТС), розділ інформації 

про емітентів. – URL: http:// www.pfts.com.ua/ukr/tsystem/sstats1.php/. 

61. Інформація про ринки фінансових інструментів, ринок акцій в 

Україні. – URL: http:// stocks.investfunds.com.ua/stocks/264/. 

62. Річна звітність емітентів ЦП. – URL: 

http://www.corporation.org.ua/library/publication/pub.php?id=248/. 

63. «Контракти», Український діловий тижневик, розділ 

корпоративних фінансів. – URL:http:// 

www.kontrakty.com/ua/show/ukr/article/8559/ 0820078559.html/. 

64. «The Gardian», Британське інформаційно–аналітичне видання, 

розділ біржової інформації і курсів. – URL:http:// 

www.guardian.co.uk/business/marketindex/.FTSE. 

65. Офіційний сайт Франкфуртської фондової біржі, розділ інформації 

про емітента. – URL: http://boerse–frankfurt.com/pip/dispatch/en/pip 

/private_investors/. 

66. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. – URL: 

https://www.nbuv.gov.ua/. 

67. Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку. – URL: 

https://www.nssmc.gov.ua. 

68. Онлайн–сервіс перевірки компаній YouControl URL: 

https://youcontrol.com.ua/  

69. Сайт Національного проєкту із розвитку підприємництва та 

експорту Дія.Бізнес. URL: https://business.diia.gov.ua/  

70.  Міжнародна економіка: підруч. / С.О. Гуткевич, М.Д.Корінько,  

Ю.М.Сафонов. - 3-е вид., перероблене та доповнене. – Вид-во «Діса 

Плюс», 2021. – 428 с. URL: 

https://fpk.in.ua/images/biblioteka/2fmb_finansy/Mizhnarodna-ekonomika-

pererobleno-2021-Do-druku.pdf  

 

   * Курсивом виділені джерела, що є у бібліотеці ДТЕУ 

 

Додаток А 
Форма № Н-7.01 

http://www.minfin.gov.ua/
http://www.bank.gov.ua/
http://www.worldbank.org/
http://www.ssmsc.gov.ua/
http://www.ipoforum.com.ua/ua/materials/
http://www.pfts.com.ua/ukr/tsystem/sstats1.php/
http://www.kontrakty.com/ua/show/ukr/article/8559/%200820078559.html/
http://www.guardian.co.uk/business/marketindex/.FTSE
http://www.nbuv.gov.ua/
https://www.nssmc.gov.ua/
https://www.nssmc.gov.ua/
https://youcontrol.com.ua/
https://business.diia.gov.ua/
https://fpk.in.ua/images/biblioteka/2fmb_finansy/Mizhnarodna-ekonomika-pererobleno-2021-Do-druku.pdf
https://fpk.in.ua/images/biblioteka/2fmb_finansy/Mizhnarodna-ekonomika-pererobleno-2021-Do-druku.pdf


 24 

ДОГОВІР № ____ 

про практичну підготовку 

здобувачів вищої освіти 

 
Ми, що нижче підписалися, з однієї сторони 

Державний  торговельно-економічний університет (ДТЕУ) (надалі – заклад вищої 
освіти) в особі  першого  проректора  з  науково-педагогічної  роботи  ПРИТУЛЬСЬКОЇ  
Наталії  Володимирівни, який  діє  на  підставі   наказу  ДТЕУ  від  25.09.2023   №  3200  
і, з іншої сторони,  __________________________________________________________     

(назва підприємства, організації, установи тощо) 
(надалі – база практичної підготовки) в особі_____________________________________ 
                                                                                                        (посада) 
_________________________________________________________, який діє на підставі  
                                             (прізвище, ініціали) 
___________________________________________________________________________ 

(cтатуту підприємства, розпорядження, доручення) 
уклали між собою договір: 
 

1.1. Прийняти здобувачів вищої освіти згідно з календарним планом: 

№ 
пор. 

Cпеціальність/ 
освітня програма 

Курс/ 
група 

Прізвище, ім’я та  
по батькові 

студента 

Кількість 
студентів 

Термін практичної 
підготовки 

(початок – кінець) 

      

      

      

      

      

1.2. Призначити наказом кваліфікованих фахівців для керівництва практичною 
підготовкою. 

1.3. Створити належні умови для виконання студентами програми практичної 
підготовки, не допускати їх використання до зайняття посад та виконання робіт, що не 
відповідають програмі та майбутньому фаху. 

1.4. Забезпечити студентам умови безпечної праці на конкретному робочому місці. 

Проводити обов’язкові інструктажі з охорони праці: ввідний та на робочому місці. У разі 

потреби навчати здобувачів вищої освіти безпечним методам праці. 

1.5. Надати студентам можливість користуватися матеріально-технічними засобами 

та інформаційними ресурсами, необхідними для  виконання  програми практичної 

підготовки. 

1.6. Забезпечити облік відвідування практичної підготовки здобувачів вищої освіти. 

Про всі порушення трудової дисципліни, внутрішнього розпорядку та про інші порушення 

повідомляти заклад вищої освіти. 

1.7. Після закінчення практичної підготовки надати характеристику на кожного 

студента, в якій  відобразити якість виконання програми та зазначити оцінку його роботи 

тощо. 

1.8. Надавати студентам можливість збору інформації для курсових та 

випускних кваліфікаційних проєктів (робіт) за результатами діяльності підприємства, 

які не є комерційною таємницею, на підставі направлень кафедр ДТЕУ. 

1.9. Додаткові умови:   _________________________________________________ 

_____________________________________________________________________ 
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2. Заклад вищої освіти зобов’язується: 

2.1.  До початку проходження практичної підготовки надати базі для погодження 

програму підготовки, а не пізніше ніж за тиждень – список студентів. 

2.2.  Призначити керівниками практичної підготовки кваліфікованих викладачів. 

2.3.  Забезпечити додержання студентами трудової дисципліни і правил 

внутрішнього трудового розпорядку. Брати участь у розслідуванні комісією бази 

практичної підготовки нещасних випадків, якщо  вони сталися  зі  студентами під час 

проходження практичної підготовки. 

2.4.  Не розголошувати використану інформацію про діяльність підприємства 

через знищення курсових, випускних кваліфікаційних проєктів (робіт) у встановленому 

порядку. 

2.5. Додаткові умови: ___________________________________________________ 

___________________________________________________________________________ 

3. Відповідальність сторін за невиконання договору: 

3.1.  Сторони відповідають за невиконання покладених на них обов’язків щодо 

організації і проведення практичної підготовки відповідно до законодавства про працю 

в Україні. 

3.2.  Всі суперечки, що виникають між сторонами за договором, вирішуються 

 у встановленому порядку. 

3.3.  Договір набуває сили після його підписання сторонами і діє до кінця 

практичної підготовки згідно з календарним планом. 

3.4.  Договір складений у двох примірниках: по одному – базі практичної 

підготовки і закладу вищої освіти. 

 

4. Місцезнаходження сторін: 

 

Закладу вищої освіти  02156 м. Київ  вул. Кіото 19;  (044) 531 31 90__________________ 

Бази практичної  підготовки___________________________________________________ 

 

Підписи та печатки 

 

Від ДТЕУ:                                                               Від бази практичної підготовки: 

Перший проректор з науково- 

педагогічної роботи 

                                                                                                                 

___________   Наталія ПРИТУЛЬСЬКА                _________  _____________________                        

   (підпис)             ( прізвище та ім’я)                         (підпис)            ( прізвище та ім’я)                                     

 

М.П.  «___» __________20____                                М.П.   «____» ____________ 20___ 



 26 

Додаток Б 
Форма № Н-7. 03 

 

Державний торговельно-економічний університет 

(повне найменування закладу вищої освіти) 

 

 

 

 

  ЩОДЕННИК  

ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 
  

 

Здобувача вищої освіти_______________________________________________________ 
(прізвище та ініціали) 

Факультет ___________________________________________________________________ 

 

Ступінь вищої освіти____________________________________________________________ 
                                                                      (молодший бакалавр, бакалавр, магістр) 

Спеціальність ________________________________________________________________ 
                 (шифр, назва) 

Освітня програма______________________________________________________________ 
               (назва) 

_____________________________________________________________________________ 

 

_____________курс,  група____________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 27 

ПОСВІДЧЕННЯ ПРО ВІДРЯДЖЕННЯ НА ПРАКТИЧНУ ПІДГОТОВКУ 

 

 

Здобувач вищої освіти_______________________________________________________________ 
(прізвище та ініціали) 

 

Направляється на практичну підготовку до _____________________________________________ 
                                                                                                                 (назва населеного пункту)                        

 

__________________________________________________________________________________ 
      (назва підприємства, організації, установи) 

 

__________________________________________________________________________________________ 
 

Термін практичної підготовки: з ________________ по ____________________20______  
(включаючи проїзд туди й назад)  

 

Керівник практичної підготовки від закладу вищої освіти (кафедри)________________________ 
 

 __________________________________________________________________________________________                                                                           

(посада, прізвище та ініціали) 

 

Печатка  

закладу вищої освіти 
 

Декан факультету _________________________________________________________________________ 

                                                   (підпис, прізвище та ініціали) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Здобувач вищої освіти_______________________________________________________________ 
(прізвище та ініціали) 

 

прибув на підприємство, організацію, установу 

 
Печатка  

підприємства, організації, установи           «____»______________________________20____ року 

 

___________________         ___________________________________________________________________ 

       (підпис)                                   ( посада, прізвище та ініціали відповідальної особи) 

 

 

Вибув з підприємства, організації, установи 

 

Печатка  

підприємства, організації, установи           «____»______________________________20____ року     

 

__________________         ____________________________________________________________________ 

       (підпис)                                   ( посада, прізвище та ініціали відповідальної особи) 
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1. Основні положення практичної підготовки 

1.1. Здобувач до відбуття на практичну підготовку повинен отримати інструктаж керівника від 

закладу вищої освіти (кафедри) про порядок її проходження і звітності, а також: 

• оформлений щоденник (посвідчення про відрядження); 

• індивідуальне завдання з практичної підготовки; 

• два примірники календарного графіка проходження практичної підготовки (один – для 

здобувача і один для керівника від підприємства); 

• направлення на практичну підготовку і бланк повідомлення про прибуття. 

1.2. Здобувач, прибувши на підприємство, в організацію, установу повинен подати керівникові 

практичної підготовки від підприємства щоденник, пройти вступний інструктаж з охорони 

праці, ознайомитися з робочим місцем, правилами експлуатації устаткування та узгодити 

робочий план проходження практичної підготовки. 

1.3. Під час проходження практичної підготовки здобувач зобов’язаний суворо додержуватися 

правил внутрішнього розпорядку  підприємства,  організації, установи. 

1.4. Здобувач  відповідно до календарного графіка проходження практичної підготовки складає 

залік за її результатами. 

1.5. Практична підготовка здобувача оцінюється за національною шкалою, кількістю балів та за 
шкалою ЄКТС і враховується при призначенні стипендії нарівні з іншими дисциплінами 

навчального плану. 

1.6. Здобувач, який не виконав програму практичної підготовки і отримав негативний відгук 

про роботу або незадовільну оцінку під час складання заліку, направляється повторно на 

практичну підготовку під час канікул, при виконанні умов, визначених закладом вищої 

освіти (за винятком практичної підготовки на випускних курсах). 

 

2. Календарний графік проходження практичної підготовки 

№ 

п/п 
Назва робіт 

Тижні проходження практичної 

підготовки 
Відмітки про 

виконання 
1 2 3 4 5 6 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         
 

Керівники практичної підготовки: 

Від закладу  вищої освіти  ______________________________________________________ 

                                                                   (підпис)                  (прізвище та ініціали ) 

 

Від підприємства, організації, установи  ___________________________________________ 
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3. Відгук і оцінка роботи здобувача вищої освіти при проходженні практичної підготовки 
__________________________________________________________________________________________ 

(назва підприємства, організації, установи) 

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 

 

Оцінка: 

За національною шкалою __________________________________  
(відмінно, добре, задовільно, незадовільно) 

 

 

Керівники практичної підготовки від підприємства, організації, установи  

_______________________________________________ 
              (підпис)                            (прізвище та ініціали ) 
Печатка 

«____»______________________________20____ року   

 

4. Відгук і оцінка роботи здобувача вищої освіти 

керівника практичної підготовки від закладу вищої освіти 
__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 

 

Дата складання заліку  «____»______________________________20____ року    

Оцінка: 

За національною шкалою __________________________________  
(словами) 

Кількість балів __________________________________________ 

(цифрами і словами) 

 

За шкалою ЄКТС ________________________________ 

 

Керівник практичної підготовки від закладу вищої освіти 

_____________________________________________ 
              (підпис)                            (прізвище та ініціали ) 
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